

Соглашение, заключенное между правительствами России, Республики Беларусь и Казахстана, позволяет предприятиям получить отсрочку или рассрочку по уплате таможенных пошлин и налогов. О порядке их предоставления напомнили чиновники.

Основания для отсрочки

Изменение срока уплаты таможенных пошлин и налогов возможно в форме отсрочки или рассрочки, то есть в виде изменения срока оплаты всей суммы сборов или только их части. Это установлено Соглашением от 21 мая 2010 года «Об основаниях, условиях и порядке изменения сроков уплаты таможенных пошлин».

Главное, чтобы для этого были соответствующие основания:

- причинение плательщику сборов ущерба в результате стихийного бедствия, технологической катастрофы или иных обстоятельств непреодолимой силы;
- задержка плательщику таможенных пошлин финансирования из бюджета или оплаты за выполненный этим лицом государственный заказ;
- ввоз товаров, подвергающихся быстрой порче;
- осуществление поставок в рамках международных договоров, одной из сторон которых является государство – член Таможенного союза;
- ввоз товаров, включенных в утвержденный Комиссией Таможенного союза перечень отдельных типов ввозимых иностранных воздушных судов и комплектующих к ним;
- ввоз организациями, осуществляющими сельскохозяйственную деятельность, либо поставки для указанных организаций посадочного или посевного материала, средств защиты растений, сельскохозяйственной техники, товаров для кормления животных, кроме кошек, собак и декоративных птиц;
- ввоз товаров, в том числе сырья, материалов, технологического оборудования, комплектующих и запасных частей к нему для их использования в промышленной переработке.

Аналогичные основания предоставления отсрочки или рассрочки по уплате таможенных платежей предусмотрены в статье 134 Федерального закона от 27 ноября 2010 г. № 311-ФЗ «О таможенном регулировании в РФ».

Кроме того, для предоставления отсрочек должны быть соблюдены все условия, прописанные в главе 12 Таможенного кодекса Таможенного союза. К ним, например, относятся исполнение обязанности по уплате пошлин при перевозке товаров в соответствии с таможенной процедурой транзита, при изменении сроков уплаты сборов, если это предусмотрено международными договорами, а также при помещении товаров под таможенную процедуру переработки вне таможенной территории.

Когда в отсрочке откажут

В случае обстоятельств, указанных в статье 8 Соглашения, отсрочка и рассрочка не предоставляются. К ним относятся:

- 1) задолженность по уплате таможенных пошлин;
- 2) запущенная процедура банкротства;
- 3) заведенное уголовное дело по признакам преступления, связанного с нарушением таможенного законодательства;
- 4) отсутствие сведений и документов, необходимых таможенному органу для принятия решения.

При получении таможенниками такой информации решение о предоставлении отсрочки аннулируется, о чем заявитель уведомляется в письменной форме.

Подача заявления

Федеральная таможенная служба принимает решение о предоставлении отсрочки или рассрочки уплаты таможенных пошлин на основании письменного заявления плательщика.

В заявлении указываются:

- сведения о плательщике;
- наименование товаров;
- реквизиты внешнеторгового или международного договора;

- основания для предоставления отсрочки или рассрочки;
- сумма таможенных сборов, в отношении которой запрашивается отсрочка или рассрочка;
- срок, на который запрашивается отсрочка или рассрочка;
- график поэтапной уплаты таможенных сумм;
- информация об отсутствии обстоятельств, при наличии которых отсрочка или рассрочка не предоставляется.

К заявлению должны быть приложены документы, необходимые таможенному органу для принятия решения об отсрочке, предусмотренные Соглашением.

В течение трех дней со дня подачи заявления по налогам и 10 дней по пошлинам таможенный орган обязан принять решение об отказе или предоставлении рассрочки и письменно проинформировать об этом организацию, а также указать график поэтапной оплаты.

Отсрочка и рассрочка уплаты предоставляются на срок не более шести месяцев. Исключение составляют лишь быстропортящиеся товары: по ним срок может быть продлен не более чем на два месяца (подп. 3 п. 1 ст. 6 Соглашения).

Уплата процентов

За отсрочку или рассрочку уплаты таможенных пошлин с плательщиков взимаются проценты. Их начисляют в соответствии с требованиями законодательств государств – членов Таможенного союза.

Расчет делается исходя из суммы таможенной пошлины, срок уплаты которой был изменен, за период со дня, следующего за днем выпуска товаров, по день прекращения обязанности по уплате таможенных пошлин.

Не позднее дня, следующего за днем прекращения обязанности по уплате таможенных пошлин, проценты необходимо заплатить.

А уплата, взыскание и возврат процентов осуществляются в порядке, утвержденном Таможенным кодексом Таможенного союза.

Что касается налогов, то за предоставление отсрочки или рассрочки по ним также уплачиваются проценты. Их порядок и размер установлены статьей 120 Закона №

311-ФЗ.

Так, за предоставление отсрочки или рассрочки уплаты таможенных пошлин, налогов проценты начисляются на сумму, срок уплаты которой был изменен, исходя из ставки рефинансирования Центрального банка РФ.

Важно запомнить

Чтобы получить отсрочку или рассрочку по уплате таможенных пошлин и налогов, предприятие должно подать заявление, приложив к нему документы, необходимые таможенному органу для принятия решения. В общем случае отсрочка и рассрочка уплаты предоставляются на срок не более шести месяцев.